

漢聲

洪門信條
以義氣團結
以忠誠救國
以義俠除奸

THE CHINESE TIMES
Established in 1907, is the
oldest Chinese newspaper
in Vancouver. Published
every day, except Sunday
Chinese New Year
Canadian Publishers Ltd.

間廣州有一個著名的星相家梁辰光。

曾代高第街李某擇了個吉日上樑。結果全因門三煞侵勝。而令李某大大的發

達。這事說來又像煞有介事。而且梁辰

已死去時，但經過救治，悠悠復醒。

他說出他的故事，使人驚訝。原來他

不是被大魚吃去的，他掉身下水，頭手

沒入魚腹，可能吞吃了。

他們把魚拖上岸，破腹取出沙爾打

香煙絲之說，在科學昌明之今日，絕不

足信。不過據故老傳聞，當前清光緒年

間，家人等一列還不見他浮上水來，急即

派人下水看真情，却發現一尾六尺長

的大魚口裏含着兩隻人腳，人的身體全

是黑骨。登高飲菊花酒。此禱可除。惟

以堅臂。登高飲菊花酒。此禱可除。惟

累年。長房謂曰：「九月九日汝家當有

災。宜急去。今家人各、緣孽。盛矣莫

以堅臂。登高飲菊花酒。此禱可除。惟

一般的說來。以重九為最久遠。最熟知

。遠在三國時。魏文帝與鐘繇書：「歲

往來。忽復九月九日。九為陽數。而

六月並應。故曰重陽」。以後每逢重陽

。晝黑客。都喜歡登高賦詩。陶淵明

。不醉無歸。真不如同日而語了。五柳先

生雖然生當晉室南渡。偏安江左的末世

。到底還有不為五斗米折腰。歸去來兮

。採菊東籬的自由。

至於重九登高的起源。傳說東漢汝

南人費長房。曾經做過市掾。後來從壺

公學仙。得知吉凶禍福。據《續齊諧記》

一書稱：「桓景從費長房遊學累年。長

房對之曰：『九月九日。汝家當有災。』

宣急避。令家人各作繩囊。盛以茱萸

以繫臂。登高飲菊花酒。此禱可除」。

桓景如言。舉家登山。夕返見鷄犬牛羊

。一時暴斃。長房問之曰：「此可代也。」

後世遂相率於重九。登高避禍。又稱

。重陽除了登高以外。還家戶戶吃

。謂之獅蟹。」另據夢梁錄：「重九日

都人士店肆。以糖粉蒸糕。上以猪羊肉

。鴨子爲絲。」前者是素。後者是葷。

完全視各人的喜好決定。我自己在童年

時候。對重陽節也非常有好感。除了有

糕可吃。還有戲劇可玩。總是十分想望

的。現在行年四十。身遭國破家亡之痛

。「劉郎不敢題糕字」。我也變得怕見

這滿城風雨的重陽佳節了。

羅曼新很感興趣。請問部長。根據水底

錄音的紀錄。當魚類談愛。會發生怎樣

的聲音來呢？」（全院哄笑）海爾答覆

說：「現在中國有好多對海底生物的

做出來。但我從報紙上看到。當魚做愛

。必有若干日是凶神下降的。這天就當

做出來。但我從報紙上看到。當魚做愛

。必有若干日是凶神下降的。這天就當